

# 華夏導報

社址：中國文化大學編輯室：八六一〇五一  
臺北陽明山華岡 電話：林四〇七

|    |      |
|----|------|
| 發行 | 張：人  |
| 社主 | 黃李：長 |
| 編輯 | 吳：編  |
| 編輯 | 張：張  |
| 編輯 | 美秀   |
| 編輯 | 雲雲   |

## 本學期法學院週會

### 今日假華風堂舉行

#### 會中邀台視記者張雅琴談理想與現實

(本報訊)本學期第二次週會，於今(三十)日下午一時，在大忠館華風堂舉行，由法學院院長施建生教授主持。此次週會，為法學院與統一企業公司合辦，為統一公司「青年21宣言」人生規劃·黃金十年·校園文化講座之一，會中邀請台視新聞與世界報導製作人張雅琴主講「理想與現實」，同時贈送「人生規劃黃金十年」行動手冊一予同學。週會的人員為法學院政治、經濟、法律、勞工、市政等系組一至四年級學生。此外，會場並開放部份位置供其他各系同學自由參加，參加者請於下午一時十分入場。

(本報訊)廣告系今日下午一時十分在大仁館逸仙堂，邀請傑出校友、立法委員周荃女士蒞校演講。

△經濟學社今晚七時在大德106室，邀請中研院林忠正教授談「從經濟觀點談大學教育的問題」。

△印刷系今日下午三時在逸仙堂，由本報訊)本學期第二次週會，於今(三十)日下午一時，在大忠館華風堂舉行，由法學院院長施建生教授主持。此次週會，為法學院與統一企業公司合辦，為統一公司「青年21宣言」人生規劃·黃金十年·校園文化講座之一，會中邀請台視新聞與世界報導製作人張雅琴主講「理想與現實」，同時贈送「人生規劃黃金十年」行動手冊一予同學。週會的人員為法學院政治、經濟、法律、勞工、市政等系組一至四年級學生。此外，會場並開放部份位置供其他各系同學自由參加，參加者請於下午一時十分入場。

(本報訊)本校華岡出版部出版發行的「藝術引論」，內容豐富，說理清晰，極適用於「藝術概論」課程教科書，值得向各位師生推薦。該書係出版部獲得北京高等教育出版社之授權而出版發行。由顧建華主編、曹治國副主編，全書共分十章，計廿六萬餘字，定價250元。

該書以全部藝術現象為對象，主要研究藝術的基本原理和各個門類藝術的基本特徵。前五章之論述，屬於藝術之基本原理部份；後五章則根據藝術內容和其存在形式之特點，結合藝術的表現手段和方式，來對藝術分類。

意者可洽本校大典一樓華岡出版部，五十本以上者，可享受七折優待，電話：八六一一八六一；或親至台北門市部：漢口街一段三十一號二樓。

## 僑聯會總幹事改選 今日在僑外室投票

### 今日在僑外室投票

#### 僑外室請所有僑生顧及僑聯會之正當運作及其與本身權益密切相關情形

(本報訊)上學期因故尚未產生之僑生聯誼會新任總幹事，業已於十月十八日公告改選辦法，並於昨日及今日二天進行投票事宜。

僑外室請所有僑生顧及僑聯會之正當運作及其與本身權益密切相關情形，務必前往僑外輔導室投票(上午九時至下午五時)分在僑外室投票，下午六時起至大義山投票)。

## 今有辣子雞丁

(本報訊)海青便當今日菜單為辣子雞丁、玉米肉丁、雪菜豆腐、沙茶炒高麗菜。

價錢有35、40元二種。意者於中午十一時卅分起至大義印刷系辦前購買。

## 獎學金消息

十一月二日前在課外組受理申請。該獎學金每名四仟八百元，凡屬救總登記有案之義胞或其直系親屬，家境清寒、無力負擔在學費用且上學期學業成績75分、操行80分以上，未領公費或其他獎助金者，皆可申請。

申請時須附申請書二份(需貼一吋半身照片二張)、前學期成績單、學生證影本(加蓋註冊印章)、包括父母及學生本人之全部戶籍謄本、義胞或難胞影本。

(本報訊)體育活動(本報訊)夜間部經濟學社系連，明日在開封街中興國小舉行。

△夜間部行管學社舉辦行管盃足球賽，明日舉行。

△慈安社慈幼訪視，定於今晚舉行，參加者於五時三十分於社辦集合。

△慧智社於今晚中心作社團負責人通訊錄(本報訊)學生活動中心為製作全校各社團負責人通訊錄，各社社長若有未繳交資料者、住址變更者或填寫不清者，請於十一月四日前至活動中心執事室更正，若未及時告知，請自行負責。

郵局前集合。

△慈安社於明日舉辦迎新活動，參加者於早上八時卅分在大義廣場集合報到。

△夜間部大夏軍團明日在坪林舉辦無異野炊。

△夜間部合唱團與花藝社聯合迎新郊遊，明日假三峽滿月園瀑布舉行。

△夜間部國術社迎新郊遊，明日到觀音山，參加者上午九時在大亞百貨門口集合。

△夜間部國樂社明日到草嶺古道郊遊，參加者上午八時卅分在大夏門口集合。

△夜間部吉他社迎新水餃大餐，明日舉行。

△夜間部登山社明日爬大屯西南峰，上午八時卅分在大夏門口集合。

△員友會明日到陽明山第一停車場，舉行迎新烤肉。

△夜間部口琴社迎新郊遊，明到湖山原野樂園，參加者上午八時在大夏門口集合。

## 十一月四日前辦理更正

### 社團活動

(本報訊)天文社今晚七時在大仁社今晚七時在大仁301室，舉辦慶生會。另，十一月二日參觀圓山天文台，參加者下午一時在社辦集合。

△釣魚社今晚六時在大義302舉行溪釣講座。明日於坪林舉行溪釣操作。

△國樂社招新至今日截止，意者至大仁四樓社辦報名。

△華岡嚕啦啦24期校內甄選第二階段於今日舉行，收到通知者請於今晚六時至大成館前廣場報到。

△吉他社例行活動於今晚六時假大賢103、105室舉行。

△華岡羅浮群魯濱遜考驗營第一次籌備會，今晚六時於大賢206召開。

△三研社今晚假大賢210舉行社員大會，尚未歸社登記者請速辦理。

△華岡國劇社今午假大仁406室，排會，今晚六時卅分在大仁409室舉行。

△日夜間部中文學社及夜間部企管學社、國貿學社、印刷學社、社工學社等六學社聯合迎新舞會，今晚六時假中山北路聯動俱樂部舉行，請攜票入場。

△口琴社於本週日舉行迎新烤肉，意者至社辦或例行活動時登記。

△竹友會今日夜遊，晚上九時卅分在大義球場集合。

△觀光學社明日在士林P.O.，舉辦迎新舞會，該系同學可向班代索票入場。

△武陵校友會明日在尋夢溪舉辦迎新烤肉，參加者於上午九時卅分在大成門口集合。非會員50元。

△中二校友會「迎新踏青」於明日舉行，午餐自備，參加者於上午九時至大典

## 體育活動

(本報訊)夜間部經濟學社系連，明日在開封街中興國小舉行。

△夜間部行管學社舉辦行管盃足球賽，明日舉行。

△慈安社慈幼訪視，定於今晚舉行，參加者於五時三十分於社辦集合。

△慧智社於今晚中心作社團負責人通訊錄(本報訊)學生活動中心為製作全校各社團負責人通訊錄，各社社長若有未繳交資料者、住址變更者或填寫不清者，請於十一月四日前至活動中心執事室更正，若未及時告知，請自行負責。

郵局前集合。

△慈安社於明日舉辦迎新活動，參加者於早上八時卅分在大義廣場集合報到。

△夜間部大夏軍團明日在坪林舉辦無異野炊。

△夜間部合唱團與花藝社聯合迎新郊遊，明日假三峽滿月園瀑布舉行。

△夜間部國術社迎新郊遊，明日到觀音山，參加者上午九時在大亞百貨門口集合。

△夜間部國樂社明日到草嶺古道郊遊，參加者上午八時卅分在大夏門口集合。

△夜間部吉他社迎新水餃大餐，明日舉行。

△夜間部登山社明日爬大屯西南峰，上午八時卅分在大夏門口集合。

△員友會明日到陽明山第一停車場，舉行迎新烤肉。

△夜間部口琴社迎新郊遊，明到湖山原野樂園，參加者上午八時在大夏門口集合。

## 迎新

△觀光學社明日在士林P.O.，舉辦迎新舞會，該系同學可向班代索票入場。

△武陵校友會明日在尋夢溪舉辦迎新烤肉，參加者於上午九時卅分在大成門口集合。非會員50元。

△中二校友會「迎新踏青」於明日舉行，午餐自備，參加者於上午九時至大典



生活是一件最華美的奢侈品……

是一件奢侈品。我以為。

佇立大仁四樓平台，握一枝紅白相間的花槍，鮮麗的色澤

在好山好景好風好雨之中顯得突兀；惟美絕然的畫面如此，使所有的詩辭歌賦無能為力，使性靈

感官的傾注惟一，使筆尖亦張皇失措地做不出任何補述工作。

就在這自成宇宙的清靈天地，

隨手可取的好心情，飽暖金黃閃閃的青春華年，無法壓縮自己禁錮在樊籬中，只要振上秋天，做一隻驕傲的飛鳥，燦發豪情萬千！

生活是一件最華美的奢侈品。所以，我以為。

粉墨登場前的情緒，總鬆宕悸動無數。

迎新餐會甫畢，露營活動亦隨

即舉行。工作人員的虔心遠在許久之之前就熱絡開展；志靖換上嚴肅面容，用心主持各項議事；美惠天南地北地奔波，接洽種種瑣事；大正編排的熱歌熱舞，不難發現其中的心血；聖雅正擦亮鏡頭，熱熱切切的希冀攝下無數笑靨甜甜；有妃苦心經營，打出一支支漂亮的宣傳旗幟來；森工作室集合三女子的思維與時；海報紛紛出爐，獨具匠心且惹眼非常……

縮住狂熱執著的，是一種年輕的信仰。

眼光調向窗外。山頂的風氣已

途過千里，落盡眸子而融化成一

分永恆。沈鬱的灰藍色天際，帶

不入心中的陰霾一片。情感着陸

之後，再不會離岸遊弋八方四面

了，暖呼的身軀包藏的是一顆灼熱的心。

風拂雨飛，入秋不冷。

中國戲劇學社提供

文/國劇二鄭仔珊

文/國劇二鄭仔珊

文/國劇二鄭仔珊

文/國劇二鄭仔珊

文/國劇二鄭仔珊

文/國劇二鄭仔珊

文/國劇二鄭仔珊

文/國劇二鄭仔珊

文/國劇二鄭仔珊

# 新天堂樂園

企二A楊杰撰

詞歌曲

這不是電影社的影片欣賞，而是詞曲創作社的宣傳文章。要告訴大家一個超級大社團的誕生。它是PUB、練團室、音樂教室、影片欣賞中心的綜合體；它是商業包裝下的非主流社團；它是愛樂者的新天堂樂園。硬體方面，它擁有個性化的門面，讓文大人都想起張創辦人創校維艱，仍堅毅不移的精神。跨過門檻，是供新社員繳交社團費使用。向左看去，是一眼望不盡的音樂器材，包括整套全新的爵士鼓、吉他和貝斯音箱、主唱專用麥克風架及數把空心木吉他。當你正在讚嘆這偉大的社團時，可能已經賜到了一個黑盒子。沒錯，它正是電視與放映機，是用來播放一組西式的吧台設計，供新社員繳交社團費使用。向左看去，是一眼望不盡的音樂器材，包括整套全新的爵士鼓、吉他和貝斯音箱、主唱專用麥克風架及數把空心木吉他。當你正在讚嘆這偉大的社團時，可能已經賜到了一個黑盒子。沒錯，它正是電視與放映機，是用來播放

即舉行。工作人員的虔心遠在許久之之前就熱絡開展；志靖換上嚴肅面容，用心主持各項議事；美惠天南地北地奔波，接洽種種瑣事；大正編排的熱歌熱舞，不難發現其中的心血；聖雅正擦亮鏡頭，熱熱切切的希冀攝下無數笑靨甜甜；有妃苦心經營，打出一支支漂亮的宣傳旗幟來；森工作室集合三女子的思維與時；海報紛紛出爐，獨具匠心且惹眼非常……

縮住狂熱執著的，是一種年輕的信仰。

眼光調向窗外。山頂的風氣已途過千里，落盡眸子而融化成一

分永恆。沈鬱的灰藍色天際，帶不入心中的陰霾一片。情感着陸

之後，再不會離岸遊弋八方四面了，暖呼的身軀包藏的是一顆灼熱的心。

風拂雨飛，入秋不冷。

中國戲劇學社提供

文/國劇二鄭仔珊

# 心術合一 詔空手道

空手道社提供

擊之下，就可打敗對方。」的意義。

最近在許多空手道的比賽大會上，在選手中或在觀眾中總會出現很多女性。當然女性練習方法是和男性有所不同，其重點放在「形」中來練習。對於稍具危險的部份，要提高警覺。因此，空手道並非如一般人想像可怕。

只要練過空手道的人，縱使夜間受不良份子襲擊時，也會冷靜地判斷環境和當時的情況，沈著地採取適當的措施，並藉此保護自己。

在瞬間發出最大衝擊力及爆發力的競技。利用自己的手脚做為武器的護身術——這就是空手道。練習空手道的人，其手脚就具有刀劍般的銳利，「一舉就能打倒敵人」，乃為空手道的精髓。因此若濫用空手道，也會為社會帶來某些禍害。故空手道有嚴格的教規，就是「空手道沒有先手」，即練習空手道的人，無論處於何種環境，絕不先動手。這句話還包含著「不戰而勝，為至善；戰而勝，為次善，可是一旦下定決心戰鬥時，就要制敵於先機，在一

近年來，空手道正急速地向全世界普及。目前，歐美各大學將之當作體育課的教學內容，也有逐漸增加的傾向。而他們是將之當做一種崇高的武術精神來追求，其重點並不在技巧上，而是放在心術，即平常都在禮讓中鍛鍊體力和精神，必要時為正義盡全力而戰。所以修練空手道的人，首先重禮義。有句話說：「空手道是禮義開始，也以禮義結束。」在空手道的練習中，自然會培養出端莊的舉止。

空手道的練習項目，大致上可分為「基本動作」、「形」及「組手」三類。「基本動作」為空手道的基礎，空手道近乎神技的攻防技術，即是將所有的基本動作加以組合運用。所以對基本動作必須毫不懈怠地反覆演練，才能鍛鍊出銳利的實戰技能。

華岡空手道社創立於民國六十一年，在這二十年的成長過程中，學長們利用有限的空間，作最有效的練習，對外的競技比賽成績輝煌。而今，華岡的後起之秀，秉著一份刻苦耐勞之心，承襲固有創社精神，為保有本社的光榮傳統而努力，更能在每次比賽中脫穎而出，為校爭光。

歷屆學長們懇切的鼓勵是一股加足信心的力量。平時師兄們毫無保留、毫無條件的傳授絕技，如此代代相傳，亦師亦友的精神不斷的延續下去。而華岡空手道友們就是希望能夠練出一個文武合一、智勇雙全的時代青年。

練習時間：每週一、三、五下午五時至七時  
地點：大仁二樓

# 夢碎在二十歲冬季

## —植物人美蘭的故事

只要我喜歡，真的沒有什麼不可以的嗎？

臺灣的交通問題惡化，原因之一，恐怕正是有不少人只顧自己喜歡開快車，喜歡搶道亂鑽，不幸出了車禍，傷害的不仅是自己和對方，誰也不知道意外的痛苦將如何蔓延！美蘭的故事正是一個血的教訓。

民國七十七年十一月十五號，對廿一歲的陳美蘭來說，算是生命中的一個劫數。為所有愛她的人來說，也烙下了一道永不結疤的傷口。

美蘭是相當漂亮的，身高一六八公分，體重五十公斤，身材勻稱高挑，臉上兩個深深的酒窩，因為唸的是服裝設計，也相當懂得打扮，廿一歲剛出校門的女孩，對人生懷著繽紛的夢。那一天，剛認識不久的小男朋友戴她騎機車到新店去玩，路上，機車撞上安全島，美蘭被拋擲出去。

當警察突破圍觀的人潮，研判著如何處理這場車禍時，他們看到一臉是血的男孩尚在掙扎，不遠處的女孩已靜止不動，一灘血在她的身邊，於是他們先送男孩去醫院……

### 二十年的撫育期盼轉眼間粉碎，父母並為此已負債四百萬。

美蘭的父母至今認為是這個錯誤的研判耽誤了美蘭的一生，美蘭自己卻沒有對這件事說過任何一句話，因為從那天開始；她已經生活在另一個世界中，她沒有死，但她成了一個沒有意識的植物人。

二十年的撫育期盼，在轉眼之間粉碎，美蘭的父親是一個收入微薄的清潔隊員，每個月辛辛苦苦大概能賺到一萬八千元，這些錢一直支付他們一家三口的生活和美蘭的學費。

七十七年十一月十五號，陳家夫婦被通知他們的女兒出事了。等他們趕到醫院，女兒已經對週遭的一切沒有任何反應。他們原盼望自己的女兒能脫離貧困，走出自己的一片天空，沒想到這孩子

的宿命竟然是做一個植物人。這三年來，陳家要支付美蘭一個月將近兩萬元的醫藥費，到現在已負債四百多萬。

陳美蘭先在長庚醫院住了三個月仍昏迷不醒，醫院無法再收容她，她只好多次遷移醫院，目前她住在板橋的再生療養院。

最令療養院醫護人員感動的是美蘭的父母。每天下午三點左右，陳家夫婦一定會騎著摩托車，帶著自己做的果汁、補品去看美蘭。

### 除非奇蹟出現，否則不可能痊癒，但父母仍等待她醒來。

因為長期做粗工，美蘭的父親雖然已年近六十，身體仍十分壯碩，他細心的替美蘭按摩、伸展全身的筋骨，替她清洗、換衣服。

每次有人提到陳家可以向社會福利機構申請補助或是請善心人士捐助，陳先生總會無奈的說：「你知道我是不識字的，每次到那些地方去，什麼都不懂，我又不曾講話，為申請一些錢，要寫這個、寫那個，我根本都弄不清楚，怎麼辦？」

雖然除非奇蹟出現，美蘭幾乎不可能痊癒，可是這個奇蹟究竟會不會發生，彷彿絲毫不干陳媽媽的事，在她眼中，美蘭不是不懂，也不是沒反應，只是她用的方法和一般人不一樣，她說，她了解美蘭要什麼！

美蘭過去班上的班長張淑茹說：「她

◎王秋葦

## 孔雀開屏新郵

### 十月卅日發行

郵政總局為介紹我國古典精緻藝術，特選故宮博物院珍藏之清郎世寧「孔雀開屏圖」古畫為題材，印製郵票一組及小全張一種，於十月卅日發行。是項郵票圖案以特寫方式介紹神態高貴、色彩華麗之孔雀，面值分別為新台幣五元及二十元，由瑞士哥瓦錫印製廠以影寫版印製而成，堪稱本年度最轟動的郵票。孔雀開屏圖本設色畫，為清代郎世寧所繪。郎世寧擅畫人物花鳥動物，其畫風承襲歐洲文藝復興之華美寫實，並於中國傳統繪畫中加入西洋光影透視法以及西畫顏料，故凡諸所作，色彩濃艷、形象逼肖，自創一格。



郵票及小全張外，另附帶發行：原圖明信片、彩色信封（大型、小型）、貼票卡、護票卡、活頁集郵卡、孔雀開屏圖古畫郵票專冊等。（摘自集郵報導）

※集郵筆友社於10月28日（11月1日，每日中午在大孝館二樓社辦接受招新報名。集郵筆友社提供

## 請敬惜生命

年輕人在乎生命的行數，不見鮮，對我們社會來說，是在大危機。

吳艷虹

根據創世基金會的調查，在所收留的七十餘位植物人病患中，有百分之六十二是因為車禍受創，其他為藥物自殺的腦死和腦性麻痺，而絕大多數的車禍植物人，都是騎乘機車發生意外的青年。不論是意外車禍或蓄意自殺，年輕人不在于生命的行為，在我們的社會似乎數見不鮮。騎乘機車不戴安全帽、吸食安非他命、自暴自棄滋事打架；生活苦悶孤寂時，動輒跳樓、割腕、服毒自殺、「只要我喜歡」、「生命是我個人的事」，有什麼不可以呢？錯了！生命的結束絕非僅屬個人的私事，不論意外或蓄意喪生，死者遭親友會哀痛、受苦或自責終生，「好漢做事好漢當」，因為自己的死，而讓週遭的人受苦，並不是一個磊落而負責任者所該有的行為！

（轉載自中華民國八十年八月八日中國時報寶島版）

## 房間出租

（本報訊）山仔后格致路50巷4號3樓有一雅房出租，約2坪，環境清幽，房租一萬二（含水電），有意者電八六一六七三三洽園藝二張文玲。

（本報訊）華岡路上有一雅房出租，約4.5坪，有落地窗、電話、脫水機，租金面洽，有意者於晚上八時卅分後電八六一三六二洽謝小姐，或電八六一五九九八洽張小姐。

# 申辦助學貸款資格不符者

## 請速至課外組補辦手續

(本報訊)本學期申請助學貸款因放款借據印鑑蓋不清楚、身份證號碼有誤、或戶籍地址有問題的同學，請於即日起儘速至該組葉老師處洽詢補辦手續。

課外組表示，如未補辦手續，無法送台北市銀行代為辦理申貸手續，則由同學自行負責補交學雜費等款。

須補辦手續的同學名單如下：

畜牧一吳清城、畜牧四林茂聖、土資二廖祐慶、土資二林培新、土資三張又升、食營三鄭士祺、家政四陳澤寶、園藝三游象君、園藝三何彥穎、森林三吳怡如、森林三謝廣霖、美術三胡明智、美術四李婉慧、舞蹈四郭玲娟、舞蹈四陳智惠、國樂三劉客養、哲學二胡高鵬、哲學三江國華、哲學三陳飛蒼、哲學四吳富明、哲學四孫銘偉、哲學四黃名繡、哲學四賴美玲、文學二張純玲、文學三葉錦霞、文學二林秀儒、文學三孔憲雲、文藝三陳君姬、生物二邱榮後、生物四邱子川、生物四李雅慧、物理四鄭福發、體育三林合展、體育三孫可亮、體育四邱富敏、體育四黃安邦、國術二蔡妙梧、國術二沈佑勳、國術三蔡麗華、國術四倪秋燕、國術三廖敏淑。

國術三卓玉雀、國術四謝淑娟、地理一林建志、英文二B吳淑君、英語一B周明雪、英文三B吳佳諭、英文四A江莉莉、日文一B劉佩如、日文二A陳順麒、日文二B詹明慧、日文三B張瓊芝、日文四A盧君君、日文四B李柳瑩、日文三B羅國峰、德文三柯乃綾、德文三趙屏芳、德文四王美惠、俄文一蔡惠貞、俄文二黃怡淑、俄文三李國馨、俄文四王明杰、俄文三何珍梅、韓文三周珍佑、韓文三蔡秀美、法文四王昭懿、法文四張靜宜、廣告一周芬芬、廣告二高嶺權、廣告三黃茂盛、廣告三林俐俐、新聞二曾秀玲、新聞二吳季琴、新聞三A賴世奇、新聞四李秀芬、印刷一王志青、印刷一歐威志、化學三盧偉元、化學四張志宏、化學四陳意分、應數一A吳文傑、氣象一黃怡舜、氣象一吳銘國、氣象二鄭志陽、資訊二孫傑滿、觀光三B張瓊如、觀光二B蘇淑萍、會計一王中原、會計二B洪瓊敏、國貿三C李志鵬、國貿二A王慧菁、企管三B錢海珍、企管四B陳煥文、國貿三A柯金蓮、國貿四A郭淑芳、市政二閻立文、市政四耿蕙玲、勞工三蘇永輝、勞工二傅衣麗、法學三鄧昌國、法學二林哲彥、法學四姚其璽、財經四蔣駿、經三黃文勇、紡工二郭政霖、紡工二B派璽、化工二B林秋源、化工四A周耀宏、化工四B蕭孔昭、印刷三B黎忠誠、化工四B劉香惠、印刷四B林怡廷、化學四邱宏江、畜牧四陳建宏、畜牧二郭獻仁。

# 海外遊學系專列文

## 英國布爾大遊學簡介

### 推廣教育育心中提供

偉大的英國作家 Dr. Johnson 曾經說過：「只有對生命厭倦的人，才會對倫敦感到厭倦。」從川流不息的市集，到博物館、畫廊、劇場和電影院，倫敦的魅力，永遠令人無法抗拒。倫敦是一座歷史悠久的都市，建都九百多年，歷代王室留下極多的名勝古蹟，如今仍是議會、政府、王室所在地，是英國的政治中心。

在英國學習英語完全不同於在台灣，因為學習並未因下課而暫停，隨時隨地英語包圍著你。今年寒假英國語文研習團將要到國立布爾大學。

一、主要是提供今日工商界所需的學位課程與研究，擁有大規模的設備，特別是圖書館、電腦中心，實驗室和工場，兼以專業優良的師資群，讓學員體驗一流大學的校園生活，品嚐明星學子的滋味，在布爾大學比起一般學校的優點，便是採小班教學，共同討論的上課方式，聽、說、讀、寫密集配合，可在短期內糾正發音、文法，並在研習期間許多有趣難忘的經驗，也能激發學習興趣，使語言能力快速提昇，對本身的外語能力更具信心。

除了在課堂上的基本課程，也特別著重在戶外的教學活動。布爾大學特別為文化大學精心策劃了一系列的課後活動，例如：問路、參觀莎士比亞的故鄉、歌劇和話劇的欣賞，並有機會到當地的社區參觀其設施，或到博物館裏了解英國的歷史，這是為了讓同學能夠將在課堂上所學習到的，立即運用到日常生活中，充分享受到學習的樂趣，留下回味無窮的經驗，浪漫有趣。

△明日中午十二時至一時，在語文中心第五教室有場說明會，歡迎同學參加。

# 動物信箱

## 黃金鼠的習性

### 畜牧學社提供

在夜市的一隅，常可看到擺著幾個寵物箱或籠子，裏面鋪著厚厚的木屑粉，有幾隻毛絨絨圓滾滾的小可愛在來回鑽動者或睡著。相信有很多人都有看過這種寵物，那就是牠——黃金鼠。

牠不是也為牠那善解人意的模樣所深深吸引著。牠生性非常溫馴，動作乖巧可愛，活潑近人，愛乾淨無臭味，令人把玩半天不忍釋手。再加上黃金鼠身體健壯少生病，飼養容易，更是使人無法抗拒牠的魅力，所以一時間，

飼養黃金鼠便蔚為風潮。基本上黃金鼠是夜行性動物，喜歡在夜晚進行活動，包括交配進食。另外牠喜歡貯藏食物，牠會先用鼻子去嗅食物再將食物先藏在口腔兩側頰囊中，帶回窩中慢慢吃。同時牠很愛乾淨，會在同一角落大小便，並將大便往外丟。

黃金鼠的活動力很強，會到處亂咬、亂鑽，若是用紙盒和木箱飼養，會被咬破逃跑，要注意。另常見一般的飼養者，黃金鼠會抓在籠子上吊來吊去，

十分可愛。按照經驗，黃金鼠會打架搶食，兩隻抱成一團翻來翻去，很容易被咬傷。通常適度打架是可容忍的，若是打鬥不停的話就要予以隔離。儘量避免體型相差太多的老鼠養在一起，以免造成小鼠的無法生活。

動物信箱將做一系列文章，為華岡的同學們介紹黃金鼠。內容包括牠的習性、飼養、繁殖、疾病防治及其它相關資料，有興趣的同學可以注意導報，收集之便成一本黃金鼠飼養手冊。

# 心動的律

詩 恍若迷人的旋律  
自她口中流瀉而出，

### 社誦詩

就像一首詩，就樂譜，需要有人為它注入生命。所以，演奏出來的音樂，比譜在紙上的更為吸引人；而投入情感，藉著聲音來傳達詩的意念時，往往更令人動容。

詩是抒情的，直接訴諸情感，語短而意長，是詩人再團再煉的作品。如果詩曾經觸動過你的心弦，是不是可以加入我們社誦詩社？用不著高深的文學修養，也用不著好嗓音，只要一顆有感覺的心。

每日中午歡迎到大孝館社辦報名。

似歡愉；似幽怨；似淒楚；我的心也起伏著。如夢、如泣，彷彿一串音符律動了我的心。

# 影片欣賞

(本報訊)書評社今晚六時假大雅視聽室，放映「希望之旅」，非社員10元。



△機械四A吳俊雄於10月24日在大仁311教室遺失一只黑色皮夾，內有現金五仟元，及身分證、駕照、學生證等多項證件，盼拾獲者請送至機械系系辦。

△物理一學生在大成館前的操場階梯上遺失一副黑色盒子裝的紅色眼鏡，希望拾獲者送至大成館物理系辦。

布爾大學位於風景優美的倫敦市郊，是一九六〇年代所建之十所工技大學之一。

文/陳夏晴